
Abstrakt

Tato diplomová práce se snaží o zachycení některých aspektů vývoje trestního 

práva v 18. století v českých zemích. Zaměřuje se však téměř výlučně na trestní právo 

hmotné a o postihnutí jeho vývoje usiluje převážně srovnáváním vybraných právních 

institutů obsažených ve sledovaných trestních zákonících, které jsou řazeny 

chronologicky.

Práce se skládá zúvodu, tří kapitol a závěru. Úvod práce představuje stručné 

uvedení do problematiky spolu s vymezením některých základních pojmů a zmiňuje i 

existující literaturu k tématu.

První kapitola je rozdělena na tři části. První z těchto částí se věnuje stavu 

pramenů trestního práva na počátku 18. století a většímu prostoru se dostává kodifikaci 

městského práva a posléze i práva zemského. Následující část této kapitoly cílí zejména 

na trestní zákoníky Josefa I. a Marie Terezie, které byly publikovány v 18. století. 

Poslední část této kapitoly se pak zabývá dvěma dalšími publikovanými trestními 

zákoníky a to Josefa II. a Františka II., které už vycházejí z osvícenské filozofie, z nichž 

posledně zmíněný již spadá do 19. století.

Druhá kapitola podává přehled vybraných institutů trestního práva hmotného. 

Opět je dělena na tři části, přičemž první část se zabývá trestným činem a souvisejícími 

instituty jako pokusem trestného činu, nutnou obranou apod. Druhá část je věnována 

popisu polehčujících a přitěžujících okolností a jejich významu v tehdejším trestním 

právu. Část třetí představuje pojednání o trestu. Zaměřuje se na pojem a účel trestu 

a zmiňuje i některé zásady, které provází jeho ukládání. Větší pozornosti se dostává také 

přehledu jednotlivých druhů trestů, zejména pak trestu smrti.

Třetí kapitola se dělí na části dvě a zaměřuje se podrobněji na dva vybrané 

delikty, kterým sledované zákoníky věnují pozornost. V prvním případě se jedná o 

delikt usmrcení, ve druhém pak o delikt krádeže. 

Závěr pak stručně shrnuje poznatky obsažené v jednotlivých částech diplomové 

práce.
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